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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Werner Kalinka (CDU)
und

Antwort

der Landesregierung — Ministerium fiir Arbeit, Soziales, Gesundheit und
Verbraucherschutz

Kindertagesstattenforderung

1. Wie viele Kindergarten werden im Kreis PIon von welchen Trégern, in welchen Orten,
mit wie viel Platzen betrieben?

Antwort:

Die genannten Zahlen beziehen sich auf alle Kindertageseinrichtungen, die Landes-
zuschiusse gem. 8§ 25 Abs. 2 Kindertagestattengesetz (KiTaG) erhalten. Eine Diffe-
renzierung im Sinne von § 1 Abs. 2 KiTaG wurde nicht vorgenommen. Im Kreis Plon
gibt es nach Angaben des Kreises 83 Kindertagesstatten (ohne heilpaddagogische
Kindertagesstatten) mit insgesamt 4.086 belegten Platzen. (Stichtag: 31.12.2001)

Standorte:
Preetz, Heikendorf, Plon, Klausdorf, Laboe, Raisdorf, Schonkirchen, Schonberg, Beh-

rensdorf, Blekendorf, Dannau, Panker, Giekau, Hohenfelde, Schwartbuck, Trondel,
Bonebuttel, Bokhorst, Nehmten, Grebin, Dersau, Ascheberg, Litjenburg, Rathjens-
dorf, Lebrade, Kirchbarkau, Lehmkuhlen, Postfeld, Kéhn, Stein, Wendtorf, Probstei-
erhagen, Fargau-Pratjau, Kallibbe, Boksee, Nettelsee, Wahlstorf, Warnau, Krumm-
bek, Schonbdken, Wankendorf, Stolpe, Stoltenberg, Selent, Monkeberg, Stakendorf,
Lilienthal, Bésdorf
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Trégerschaften:

20 Kindertagestatten mit insgesamt 1.097 belegten Platzen: evangelische Kirche
38 Kindertagestatten mit insgesamt 1.832 belegten Platzen: sonstige freie Trager
25 Kindertagestatten mit insgesamt 1.157 belegten Platzen: Kommunen

2. Wie hoch ist die derzeitige Férderung dieser Kindergartenplatze, bitte wieder detail-

liert aufgeschliisselt, durch das Land Schleswig-Holstein?

Antwort: Mit der Landesfinanzierung werden nicht Kindergartenplatze, sondern die
Kosten des padagogischen Personals der Kindertageseinrichtungen bezuschusst.
Die folgende Darstellung bezieht sich auf die Finanzierung aller Kindertagesstatten im
Sinne von 8 1 Abs. 2 KitaG im Kreis Plon im Jahr 2000; daher ergeben sich Abwei-
chungen von der Antwort auf die Frage 1. Fur das Jahr 2001 liegen verbindliche Zah-
len noch nicht vor. Die einrichtungsbezogenen Angaben wurden aus Unterlagen, die
der Kreis PIon zur Verfligung stellte, entnommen.

Stadt/Gemeinde Trager der Einrichtung | belegte | Landeszu-
Platze |schuss 2000
Stand: in €
10/2000
Stadt Preetz Bunte Kiste 104 52.121,48
Stadt Preetz Hufenweg 42 19.492,39
Stadt Preetz Hort 21 12.762,59
Ev. Kirche Preetz Preetz 84 32.985,13
Gemeinde Heikendorf Fordekiga 67 33.356,93
Gemeinde Heikendorf Kiga Stuckenberg 44 14.106,11
Ev. Kirche Plon Kiga Ulmenstr. 66 35.193,27
Ev. Kirche Plon Kita Schiffsthal 45 29.187,52
Ev. Kirchengem. Heikendorf Heikend. 57 28.983,21
Ev. Kirchengem. Klausdorf Kiga 45 21.560,23
Ev. Kirchengem. Klausdorf Kirchenméause 18 5.839,76
Ev. Kirchengem. Laboe Kiga Laboe 50 20.316,99
Ev. Kirchengem. Raisdorf Kiga Raisdorf 95 40.532,84
Ev. Kirchengem. Schonkirchen [Kiga Mdnkeberg 44 20.667,58
Ev. Kirchengem. Schoénberg Kiga Schdnberg 44 17.885,75
Ev. Kirchengem. Schonkirchen [Kiga Schonkirchen 52 29.046,92
Schulverband Behrensdorf Kiga 30 11.347,18
Gemeinde Blekendorf Kiga 61 30.351,11
Schulverband Dannau Kiga 35 18.387,24
Gemeinde Panker Kiga 50 18.272,97
Gemeinde Giekau Kiga 29 16.961,48
Gemeinde Hohenfelde Kiga 25 9.602,18
Gemeinde Schwartbuck Kiga 22 9.981,26
Gemeinde Trondel Kiga 14 8.163,14
Ev. Kirche Boneblittel Kiga Bonebuittel 62 29.823,17
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Ev. Kirche Bokhorst Kiga Bokhorst 91 33.900,42
Gemeinde Nehmten Kiga 21 11.471,02
Gemeinde Grebin Kiga 33 15.318,18
Gemeinde Dersau Kiga 42 18.066,54
Gemeinde Ascheberg Kiga 102 18.334,46
Ev. Kirche Ascheberg Spielstube Ascheb. 30 2.937,76
Ev. Kirche Litjenburg Lutjenburg 91 39.678,67
Stadt Litjenburg LUtjenburg 71 35.081,37
Ev. Kirche Plon Kiga Bosdorf 59 26.207,02
Gemeinde Rathjensdorf Kiga 32 11.702,22
Ev. Kirche Lebrade Spielstube Lebrade 15 4.479,43
Ev. Kirche Kirchbarkau Kiga 56 27.732,46
Gemeinde Lehmkuhlen Kiga Trent 52 20.731,16
Gemeinde Postfeld Kiga 24 10.158,58
Ev. Kirche Preetz Kiga Schellhorn 52 13.518,40
Gemeinde Kéhn Kiga 24 10.769,50
Gemeinde Stein Kiga 43 17.744,17
Gemeinde Wendtorf Kiga 75 28.738,27
Ev. Kirche Probsteierhagen Strolchennest 18 3.792,54
Gemeinde Fargau-Pratjau Spielstube 24 5.255,62
Waldorf Kiga Plon 22 12.892,11
DRK PIon Kiga Plén 65 41.398,92
Freier Kindergarten e.V. Plon 30 9.602,37
Kreiszwerge Plon 17 10.250,63
SOS Kinderdorf Litjenburg 30 24.294,47
Rappelkiste e.V. Lutjenburg 15 7.362,78
DRK Preetz Preetz 105 50.228,44
Lebenshilfe Preetz 63 19.278,32
Wasserturm e.V. Preetz 12 5.308,41
Probsteier Kinderhaus e.V. Heikendorf 50 25.858,72
DRK Klausdorf Kita Schulstr. 113 76.129,00
DRK Klausdorf Pippi-Lotta 45 27.634,01
Deutsche Inlandmission Kiga Laboe 43 16.879,49
DRK Laboe Kiga Laboe 58 23.768,01
DRK Raisdorf Kiga Raisdorf 135 81.777,07
AWO Kreisverband Plon Kiga Monkeberg 63 40.951,71
Probstei e.V. Kiga Schoénberg 84 47.966,39
AWO Kreisverband Plon Kinderhaus Schénberg 66 42.975,17
AWO Kreisverband Plon Hort Schénberg 20 13.652,11
DRK-Kreisverband Krambamboli 22 13.981,50
AWO Kreisverband Plon Kita Schonkirchen 134 76.900,93
IKO e.V. Schonkirchen IKO-Kiga 33 19.116,48
Kinderstube Kaliibbe e.V. Spielstube Kaliibbe 30 5.220,28
Kinderstube Boksee e.V. Kiga 17 8.818,47
Kinderstube Nettelsee e.V. Kiga 20 10.194,59
Spielgruppe Wabhlstorf e.V. Spielstube 16 3.646,74
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Kindergarten Warnau e.V. Kiga 25 13.646,47
DRK Probsteierhagen Kiga 65 34.399,67
Waurzelkinderkinder e.V. Spielgruppe Krummbek 15 7.616,67
Stoppelhopser e.V. Spielstube, Stakendorf 18 7.225,47
Kindergarten Schonbdken e.V. [Kiga 32 9.472,38
DRK Wankendorf Kiga 125 57.080,11
DRK Kreisverband Kiga Stolpe 25 10.955,65
Kindergarten Dobersdorf e.V. |[Kiga Lilienthal 19 7.824,93
Kindergarten Dobersdorf e.V. |Kiga Tokendorf 19 8.481,22
DRK Selent Kiga Selent 75 46.089,72
Kindergarten Stoltenberg e.V. [Kiga 21 9.323,08

Summe: 3.908 1.850.748,71

Erlduterung:

Abweichende Landeszuschisse bei Einrichtungen vergleichbarer Gré3e beruhen insbesondere auf unter-

schiedlichen Betreuungszeiten oder Inbetriebnahme im Laufe des Jahres.

3. Wie wird die durch die Landesregierung angekindigte neue KiTa-Foérderung sich auf
die Kindertagsstattenfinanzierung der hier abgefragten Kindergéarten, bitte wieder
detailliert aufgeschlisselt, auswirken?

Antwort: Diese Frage kann nicht beantwortet werden, weil bisher lediglich Grundztuige

eines moglichen Finanzierungssystems erarbeitet worden sind.




